
สรุปผลการสํารวจสรุปผลการสํารวจ

ความคิดเห็นของประชาชนความคิดเห็นของประชาชน  / ผูประกอบการ / ผูประกอบการ 
เกี่ยวเกี่ยวกับกับการปรับการปรับเวลาเวลาของของประเทศประเทศไทยไทย ใหเร็วใหเร็วขึ้นขึ้น 1 1 ชั่วโมงชั่วโมง

สํานักงานสถิติสํานักงานสถิติแหงแหงชาติชาติ
กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสื่อสารสาร

พฤศจิกายนพฤศจิกายน 25452545



วัตถุประสงคของการสํารวจวัตถุประสงคของการสํารวจ

•• รวบรวมความคิดเห็นของประชาชนรวบรวมความคิดเห็นของประชาชน  /ผูประ/ผูประกอบการกอบการ  
เกี่ยวเกี่ยวกับกับ

การปรับเวลาประเทศไทยใหเร็วขึ้น 1 ชั่วโมง
ผลกระทบดานเศรษฐกิจ / สังคม จากการปรบัเวลาใหเร็ว
ขึ้น 1 ชั่วโมง



ตัวอยางที่ใชในการสํารวจตัวอยางที่ใชในการสํารวจ

พื้นพื้นที่ที่สํารวจสํารวจ
ครอบคลุมทุกจังหวัด รวมทั้ง กทม.ครอบคลุมทุกจังหวัด รวมทั้ง กทม.

หนวยตัวหนวยตัวอยางอยาง
  สัมภาษณสัมภาษณประชาชนอายุประชาชนอายุ 18  18 ปขึ้นไปปขึ้นไป

ตัวตัวอยางทั่วอยางทั่วประเทศประเทศ  จํานวนจํานวน 10 10,000 คน,000 คน

สัมภาษณสัมภาษณผูประกอบการผูประกอบการ :: อุตสาหอุตสาหกรรมกรรม  ธุรกิจธุรกิจ        คาสงคาสง        คาปลีกคาปลีก  โรงแรมโรงแรม  ภัตตาคารภัตตาคาร  
ธนาคารธนาคาร  สถาบันการศึกษาสถาบันการศึกษา

ตัวตัวอยางทั่วอยางทั่วประเทศประเทศ  จํานวนจํานวน 2 2,000 คน,000 คน



ความหมายเรื่องการปรับเวลาประเทศไทยใหเร็วขึ้นความหมายเรื่องการปรับเวลาประเทศไทยใหเร็วขึ้น  1 1 
ชั่วโมงชั่วโมง

เปลี่ยนตั้งเวลานาฬิกาประเทศไทยใหม
ถาเวลาประเทศไทย     06.00 น.
ป รั บเวลาใหมจะเปน     07. 0 0  น .



ความเขาใจเกี่ยวกับการปรับเวลาประเทศไทย
ใหเร็วขึน้ 1 ชั่วโมง
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การทราบเวลาของประเทศไทยแตกตางกับเวลาของประเทศฮองกง จีน ไตหวัน มาเลเซีย 
สิงคโปร          และฟลิปปนส อยู 1 ชั่วโมง
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ผลประโยชนตอตลาดเงิน ตลาดทุน
หากปรับเวลาใหเร็วขึ้น 1 ชั่วโมง
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 ความเปนอยูในครอบครัว
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การดําเนินธุรกิจ
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ความเห็นเรื่องการปรับเวลาใหเร็วขึ้น 1 ชั่วโมง
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ความเห็นของประชาชนเรื่องการปรับเวลาความเห็นของประชาชนเรื่องการปรับเวลา      ประเทศไทยใหเร็วขึ้นประเทศไทยใหเร็วขึ้น  1 ชั่วโมง 1 ชั่วโมง 
รายภาครายภาค

ภาค รวม เห็นดวย ไม
เห็นดวย

ไมมี
ความเห็น

ทั่วประเทศ 100.0 41.4 30.7 27.9

กรุงเทพมหานคร 100.0 28.8 34.4 36.8
กลาง (ไมรวม กทม.) 100.0 38.5 32.7 28.8
เหนือ 100.0 44.3 31.0 24.7
ตะวันออกเฉียงเหนือ 100.0 47.6 28.1 24.3
ใต 100.0 40.5 29.1 30.4



เหตุผลสําคัญที่ไมเห็นดวยในการปรับเวลาประเทศไทยใหเร็ว
ขึ้น 1 ชั่วโมง

ประชาชนประชาชน
ประชาสัมพันธใหมากกอน 39.1%  

มีผลกระทบตอการดํารงชีวิต 38.538.5%
ควรเปลี่ยนเวลาเฉพาะหนวยงานที่มีผลกระทบ 11.6%

ผูประกอบการ
ควรศึกษาผลดี ผลเสียใหรอบคอบกอน 29.0%

มีผลกระทบตอการดํารงชีวิต 28.3% 

ควรเปลี่ยนเวลาเฉพาะหนวยงานที่มีผลกระทบ 24.9%



ขอสังเกตเกี่ยวกับความเขาใจเรื่องการปรับเวลาขอสังเกตเกี่ยวกับความเขาใจเรื่องการปรับเวลา      ประเทศไทยใหเร็วขึ้นประเทศไทยใหเร็วขึ้น  1 1 
ชั่วโมงชั่วโมง

เห็นดวยเห็นดวย 41.4 %       41.4 %       เขาใจเขาใจ 16.516.5%  %  ไมเขาใจไมเขาใจ 24.9 24.9 %%

ไมไมเห็นดวยเห็นดวย 30.7%           30.7%           เขาใจเขาใจ 10.610.6%% ไมเขาใจ  20.1 ไมเขาใจ  20.1 %%

ไมไมมีความเห็นมีความเห็น 27.9%27.9%   เขาใจเขาใจ 6.96.9%  %  ไมเขาใจไมเขาใจ 21.021.0%%

เห็นดวยเห็นดวย 42.8 %          42.8 %          เขาใจเขาใจ 20.220.2%  %  ไมเขาใจไมเขาใจ 22.6 22.6 %%

ไมไมเห็นดวยเห็นดวย 40.2%          40.2%          เขาใจเขาใจ 16.616.6%% ไมเขาใจ  23.5 ไมเขาใจ  23.5 %%

ไมไมมีความเห็นมีความเห็น 17.0%17.0% เขาใจ   6.2เขาใจ   6.2%    %    ไมเขาใจไมเขาใจ 10.910.9%%
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